

ELBIR



SIKERÜLT TÚLJÁRNI A TRÜKKÖS TOLVAJOK ESZÉN



Az ismert módszerrel, de új köntösben léptek színre

A lakásba bekopogató tolvajok gyanús viselkedésének felismerése és a határozott fellépésének köszönhetően a két miskolci idős személy, hogy nem tudták értékeiktől megszabadítani őket a trükkös tolvajok. A

közelmúlt bűnügyi krónikái között szerepel, amikor két jól szituált, 20 és 30 év körüli fiatal hölgy elhatározta, hogy idős személyeket lakásukon keres fel és ha lehetőségük adódik eltulajdonítják otthon tárolt készpénzüket. Két helyszínt is felkerestek, de mindkét esetben hasonló módon jártak.

A Miskolcon lakó idős hölgy elmondta, hogy egyedül tartózkodott a lakásában és kb.12 óra körüli időben két ismeretlen nő csengetett be hozzá a lakása ajtaján. A személyek azt mondták neki, hogy ők szóró lapoznak, illetve papírt fognak gyűjteni sérült gyerekek részére. Egy üres papírlapot kértek, melyre a felhívást akarták ráírni és kifüggeszteni a lépcsőházba. A bejelentő a két nőnek adott egy üres papírt és beengedte őket a lakásába. A nők a konyhába voltak a bejelentővel együtt, és úgy tettek mintha az üres papírlapra írtak volna, de közben folyamatosan kérdezték a bejelentőt, kíváncsiak voltak kivel él és vannak-e hozzátartozói. A sok kérdés miatt gyanússá vált viselkedésük és ekkor kérte őket, hogy mutassanak neki igazolványt. A két nő kitérő válaszokat adott a bejelentőnek és hirtelen távoztak a lakásból. Ezt követően értesítette a rendőrséget.

**Szerencsére a lopás nem valósult meg, mivel a tulajdonosok időben
kitessékelték a hivatlanul érkezőket.**

Néhány ismert elkövetési mód:

Az esetek jelentős részében valamilyen hihető indokkal: pl. 20. 000 Ft-os bankjegy felváltása, régiség vagy használt tárgyak vásárlása, vagy rosszullét ürügyén kopognak be a lakásokba. Sokféle kitalált, megtévesztő legendát adnak elő, melyek hihetőek és az adott időszakra aktualizált!

Bejutva, és kihasználva a jóindulatú embereket a kéznél lévő, könnyen mozgítható értékeket, főként készpénzt tulajdonítanak el.

Egyik típusa a trükkös tolvajoknak az árucikkkel házaló „kereskedők” akik mindenfélét próbálnak rásózni a potenciális vevőre az utcán és lakásokban egyaránt. Vigyázat a kedvező árak azonban gyenge minőségi árucikket rejtnek, garancia pedig nincs.

A másik típusú elkövető intézmény, hatóság, hivatal, közüzemi szolgáltató (EON, TIGÁZ, Vízművek, stb.) alkalmazottjának mondja magát és munkavégzéséhez hasonló eljárást színlel.

Számlarendezésre hivatkoznak, és pénzt kérnek, vagy ígérenk lobogtatva a nagyobb címletű bankjegyet, amit a sértett felvált, ezzel „megmutatja” megtakarított pénzének helyét, melyet keresni sem kell. A helyzetet kihasználva szerezik meg a könnyen mozgítható értéktárgyat.

Megelőzés érdekében több mindent tehet!

- Az ismeretlen személyeket a bezárt bejárati ajtón kívül várakoztassa. Ha van lehetősége, tájékozódjon a „látogató” kiléte felől, vagy gyanús viselkedés esetén hívja a rendőrséget késedelem nélkül.

- Nagy segítség, ha az elkövetőről használható személyleírás tud adni, vagy az általa használt gépkocsi forgalmi rendszámát, színét esetleg típusát meg tudja figyelni, lejegyezni.

- Fontos tudnivaló, hogy a lakossági közüzemi szolgáltatók közül számla kiegyenlítésre helyszíni díjbeszedést egyik sem végez.

- Amennyiben nem az ismert közüzemi dolgozó, postás, stb. keresi fel, akkor telefonon ellenőrizze, az illetékes cég központjában vagy kérje el igazolványát (helyettesítés előfordulhat).

- Aki kétséget kizáróan nem igazolta (fényképpel ellátott igazolvány, kitűző, formaruha, céges gépkocsi) valamilyen módon magát, és ráadásul egyedül tartózkodik a lakásban, ne engedje be.

- Amennyiben jótékony célú felajánlást szeretne tenni előtte körültekintően (több megbízható információs csatornán) ellenőrizze, hogy valóban oda jusson el az adomány, ahová igazából szánta.

- Legyünk bizalmatlanok, és óvatosak az idegenekkel szemben. Sajnos mindig van újabb „trükk” aminek nehéz ellenállni.

- Ha mindezek ellenére mégis bűncselekményt követek el a sérelmére, vonakodás nélkül értesítse a rendőrséget a 112 segélyhívó számon. A rendőrök kiérkezéséig lehetőség szerint ne változtassa meg a helyszínt, próbáljon meg pontos, részletes személyleírást adni az elkövetőről. Amennyiben bármilyen bizonylatot, csekket visszahagyott, ill. valami tárgyat megfogott az elkövető ne nyúljon, hozzá.

